

坚持以中国式现代化推进中华民族伟大复兴

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

“在新中国成立特别是改革开放以来的长期探索和实践基础上,经过党的十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们成功推进和拓展了中国式现代化。”在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上,习近平总书记深刻指出“我们推进的现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化”,强调“必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想推进中华民族伟大复兴”。

百年来,我们党团结带领中国人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。在这个过程中,我们党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、在战略上不断成熟、在实践上不断丰富,加速了我国现代化发展进程。新中

国成立后,我们党团结带领人民创造性完成社会主义改造,确立社会主义基本制度,大规模开展社会主义经济文化建设,中国人民不仅站起来了,而且站住了、站稳了,实现了从社会主义革命到社会主义建设的历史性跨越。进入历史新时期,我们党带领人民进行改革开放新的伟大革命,极大激发广大人民群众的积极性、主动性、创造性,成功开辟了中国特色社会主义道路,实现了社会主义现代化进程中新的历史性跨越,迎来了中华民族伟大复兴的光明前景。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导全党全军全国各族人民砥砺前行,全面建成小康社会如期实现,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,彰显了中国特色社会主义的

强大生机活力,党心军心民心空前凝聚振奋,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。特别是在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,这在我国社会主义现代化建设进程中具有里程碑意义,为我国进入新发展阶段、朝着第二个百年奋斗目标进军奠定了坚实基础。历史和现实充分证明,道路问题直接关系到党和人民事业兴衰成败。中国特色社会主义道路是党和人民历经千辛万苦、克服千难万险取得的宝贵成果。得到这个成果极不容易,必须倍加珍惜。

习近平总书记深刻指出:“世界上既不存在定于一尊的现代化模式,也不存在放之四海而皆准的现代化标准。”人类历史上没有一个民族、一个国家可

以通过依赖外部力量、照搬外国模式、跟在人后面亦步亦趋实现强大和振兴。只有回看走过的路、比较别人的路、远眺前行的路,弄清楚我们从哪儿来、往哪儿去,很多问题才能看得深、把得准。走自己的路,是党的全部理论和实践立足点,更是党百年奋斗得出的历史结论。中国特色社会主义道路,开拓于中国人民共同奋斗,扎根于中华大地,是实现社会主义现代化的必由之路,是创造人民美好生活的必由之路,是实现中华民族伟大复兴的必由之路。当今世界,要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话,那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。实践充分表明,我们党领导人民不仅创造了世所罕见的经济快速发展和社

会长期稳定两大奇迹,而且成功走出了中国式现代化道路,创造了人类文明新形态。这些前无古人的创举,破解了人类社会发展的诸多难题,摒弃了西方以资本为中心的现代化、两极分化的现代化、物质主义膨胀的现代化、对外扩张掠夺的现代化老路,拓展了发展中国家走向现代化的途径,为人类对更好社会制度的探索提供了中国方案。

当前世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。必须深刻认识到,我国作为一个人口众多和超大规模的社会主义国家,在迈向现代化的历史进程中,必然要承受其他国家都不曾遇到的各种压力和严峻挑战。但无论

遇到什么风浪,在坚持中国特色社会主义道路这个根本问题上都要一以贯之,决不因各种杂音噪音而改弦更张。实践告诉我们,中国特色社会主义是历史发展的必然结果,中国特色社会主义道路是当代中国大踏步赶上时代、引领时代发展的康庄大道,这条路能走得通、走得远!新征程上,只要我们既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,在自己选择的正确道路上昂首阔步走下去,就一定能够把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

大道之行,壮阔无垠。脚踏中华大地,传承中华文明,走符合中国国情的正确道路,党和人民就具有无比广阔的舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力。新征程上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定不移走中国特色社会主义这条唯一正确的道路,踔厉奋发、笃行不怠,向着全面建成社会主义现代化强国第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进!
新华社北京7月30日电

在新时代伟大实践中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界

——习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话在各地干部群众中引发热烈反响

连日来,各地干部群众通过多种形式,深入学习习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上发表的重要讲话,结合实际畅谈学习体会,研究贯彻落实的具体举措。

大家一致表示,拥有马克思主义科学理论指导是我们党鲜明的政治品格和强大的政治优势,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,踔厉奋发、勇毅前行,在新时代伟大实践中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革

六盘山下,一座座簇新的砖瓦房整齐排列,一条条硬化路修到家门口……昔日的“苦甲之地”换了新颜。“这些年来,我们认真贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作重要论述和考察宁夏重要讲话精神,凝心聚力打好脱贫攻坚战。”宁夏回族自治区固原市乡村振兴局副局长王元明说,经过艰苦奋斗,全市44.8万农村贫困人口全部脱贫,同全

国人民一道迈入全面小康社会。接下来,我们将按照习近平总书记在这次专题研讨班上重要讲话要求,一仗接着一仗打,为建设“经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏”作出新的贡献。

“党的十九大以来的5年极不平凡、极不平凡。”“新时代10年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。”

习近平总书记对过去5年工作和新时代10年伟大变革的深刻阐述,让黑龙江北大荒集团普阳农场种粮大户赵龙感触尤深。黑龙江粮食产量从2012年的1152亿斤增加到2021年的15735亿斤,商品量和调出量连续多年位居全国第一。“中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上。我们牢记总书记嘱托,守牢‘大粮仓’,为国家粮食安全多作贡献。”

更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践

习近平总书记指出,党的十八大以来,我们坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化

相结合,形成了新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化新的飞跃。

近年来,天津产业链向高端化方向提速发力。“我们抓住了产业振兴的‘牛鼻子’。”天津市统计局副局长张建强说,2021年全市高端装备产业链中的工业母机、智能装备、海洋装备等3条产业链营业收入均实现两位数增长。“这让我们更坚定了推进高质量发展的决心,努力创造新的业绩。”

扎根基层多年的甘肃省张掖市甘州区靖安乡党委书记管维荣说,党的十八大以来,乡里许多地方路通了、基础设施修好了、高质量农田搞起来了,老百姓获得的实惠实实在在,生动而深刻地体现了习近平总书记提出的以人民为中心的发展思想。

青海玉树,曾经退化为黑土滩的草原重新披绿,以藏羚羊、雪豹为代表的野生动物种群数量明显恢复……“玉树绿色发展取得的成绩,得益于习近平生态文明思想的正确指引。”青海省玉树藏族自治州生态环境局局长多加成很受感染,“我们必须坚持不懈用习近平生态文明思想武装头脑、指导实践,全力建设生态文明高地,书写美丽中国的玉树篇章。”

奋进全面建设社会主义现代化国家新征程

习近平总书记强调:“我们推进的现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,必须坚持以中国式现代化推进中华民族伟大复兴”。

当前,昆山市正按照江苏省对苏南地区提出的“加快打造现代化建设先行示范区”要求,坚持在高质量发展中促进共同富裕。昆山市委书记周伟说:“昆山把‘百姓富’作为现代化建设的根本追求,统筹推进产业富民、创业富民、就业富民、保障富民,努力让昆山人民的生活一年更比一年好。”

“总书记强调‘坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中’,令我们感到责任感和使命感更加强烈。”“人造太阳”EAST大科学团队负责人、中科院合肥物质科学研究院副院长宋永涛说,要扭住科技自立自强不放松,不断提升发展的独立性、自主性、安全性,开辟新领域新赛道。

前不久,和若铁路开通,新疆策勒县策勒乡巴什吉买村盛产的石榴打开了销路。村党支部书记麦麦提热伊木·买买提明说,对于老百姓来说,

社会主义现代化就是要体现在实实在在的生活变化上。他说,习近平总书记的重要讲话,让我们对乡村未来发展充满信心,今后我们村还会继续发展特色产业,巩固好脱贫成果,和全国人民一起为实现现代化而努力。

党的二十大对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,重点部署未来5年的战略任务和重大举措。

“未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。”广西北港物流有限公司发展部政研专员何砺说,西部陆海新通道让更多中国企业更深入地融入全球产业格局。作为相关政策的研究工作者,要为助力广西服务和融入新发展格局作出自己的贡献。

以党的自我革命引领社会革命

习近平总书记在重要讲话中指出,全面建设社会主义现代化国家,实现新时代新征程各项目标任务,关键在党。

在湖南省汝城县文明瑶族乡沙洲瑶族村,红军长征路上留下“半条被子”的感人故事砥砺初心。“我们要牢记习近平总书记嘱托,始终同人民想在一起、干在一起,为‘半条被子’故事不

断注入新时代的内涵。”沙洲村乡村振兴工作队队长、驻村第一书记谭诗华说,我们将充分发挥党建引领作用,利用好红色资源,保护好绿色生态,做好产业融合发展,在乡村振兴中开拓发展新天地。

“全面从严治党永远在路上。作为一名纪检干部,要做到政治上绝对忠诚、组织上坚决服从、行动上严守纪律,将全面从严治党向纵深推进。”新疆生产建设兵团第八师石河子市纪委监委委干部张博说。

“总书记强调以党的自我革命引领社会革命。”福建省宁德市委组织部副部长陈梅仔说,党的自我革命永远在路上,我们要自觉投身其中,坚持管党治党常抓不懈、紧抓不放,把党组织建设得更加坚强有力,发挥好战斗堡垒作用。

建功新时代,奋进新征程。各地干部群众表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,续写马克思主义中国化时代化新篇章,不断开创事业发展新局面,向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

据新华社北京7月30日电

关于更高水平全国文明城市行业创建评比情况的通报(第十期)

为强化主管部门监管责任,着力建设更高水平全国文明城市,市直创文重点单位牵头对7月份市区行业创建情况进行了评比,现将有关情况通报如下:

一、城市清洁行动

1	市城乡一体化示范区
2	西城区
3	源汇区
4	郾城区
5	召陵区
6	经济技术开发区

二、“门前三包”责任制落实

1	源汇区
2	郾城区
3	召陵区
4	西城区
5	市城乡一体化示范区
6	经济技术开发区

三、不文明养犬专项整治

1	经济技术开发区
2	召陵区
3	郾城区
4	市城乡一体化示范区
5	源汇区
6	西城区

四、新时代文明实践阵地建设

1	临颍县
2	源汇区
3	召陵区
4	西城区
5	郾城区
6	经济技术开发区
7	舞阳县
8	市城乡一体化示范区

五、社区

(一)各区、各功能区

1	郾城区
2	召陵区
3	经济技术开发区
4	西城区
5	源汇区

(二)社区

前五名:

1	召陵区燕山路社区
2	源汇区泰山中路社区
3	郾城区金牛社区
4	西城区月湾湖社区
5	经济技术开发区湘江路社区

后五名:

1	源汇区新华街社区
2	郾城区金山路社区
3	经济技术开发区解放南路社区
4	召陵区铁新村社区
5	西城区古郾社区

六、小区

(一)各区、各功能区

1	召陵区
2	郾城区
3	经济技术开发区
4	源汇区
5	市城乡一体化示范区
6	西城区

(二)小区

前十名:

1	源汇区体委家属院
2	源汇区铁路120号院
3	源汇区螺湾小镇
4	郾城区沙田知音
5	郾城区武装部家属院
6	郾城区和谐家园北区
7	召陵区文汇小区
8	召陵区市供销社家属院
9	召陵区棉麻龙泰小区
10	经济技术开发区财源小区

后十名:

1	源汇区湘江花园
2	源汇区土产楼
3	源汇区汀南临街楼(1-4号)
4	郾城区帝景城安置小区
5	郾城区昆仑花园
6	郾城区阳光花园
7	召陵区红太阳平安家园
8	召陵区碧水轩
9	召陵区外语中学南楼
10	经济技术开发区乡政府南楼

七、区属乡镇

1	西城区阴阳赵镇
2	市城乡一体化示范区姬石镇
3	经济技术开发区后谢镇
4	召陵区召陵镇
5	源汇区大刘镇
6	郾城区新店镇
7	郾城区孟庙镇
8	源汇区问十乡
9	郾城区李集镇
10	召陵区老窝镇
11	郾城区商桥镇
12	市城乡一体化示范区黑龙潭镇
13	经济技术开发区邓襄镇
14	召陵区青年镇
15	郾城区龙城镇
16	召陵区万金镇
17	源汇区空家郭镇
18	郾城区裴城镇

八、学校

(一)幼儿园

1	经济技术开发区实验幼儿园
2	源汇区泰山中路幼儿园

后两名:

1	召陵区沙湾童话幼儿园
2	郾城区阳光雨露幼儿园

(二)小学

前两名:

1	漯河市实验小学
2	漯河市第二实验小学

后两名:

1	源汇区实验小学
2	漯河育才学校

(三)中学

前两名:

1	漯河市实验中学西校区
2	漯河第二实验中学北校区

后两名:

1	漯河三高
2	郾城区实验中学

九、交通执勤路口

前三名:

1	嵩山路与淮河路交叉口
2	人民路与泰山路交叉口
3	黄河路与泰山路交叉口

后三名:

1	嵩山路与大学路交叉口
2	人民路与金山路交叉口
3	嵩山东支路与牡丹江路交叉口

十、农贸市场

1	铁东农贸市场
2	柳江农贸市场
3	育才路农贸市场
4	辽河路农贸市场
5	沟张农贸市场
6	建新路农贸市场
7	丁湾农贸市场
8	英杨农贸市场
9	受降路农贸市场
10	豫中南蔬菜批发市场

十一、医院

1	市二院
2	郾城区中医院
3	市中医院
4	市六院
5	市康复医院
6	市三院
7	市中心医院
8	源汇区人民医院
9	郾城区人民医院
10	召陵区人民医院
11	市骨科医院

十二、建筑工地

管理规范的工地	郾城区望江府
	西城区市民之家
	源汇区天鑫丽水湾
	市城乡一体化示范区西湖广场
	经济技术开发区锦绣城
	召陵区碧桂园韶山府
	郾城区五悦里二期
	西城区苏荷海棠湾
	源汇区东方今典
	召陵区天润府二期
	经济技术开发区昌建公园学府
	市城乡一体化示范区双汇人才公寓
管理不规范的工地	

十三、公共卫生间

管理规范	老街城市公舍
	月湾湖公园西002星级公厕
	香山路018星级公厕
	沙湾河29号公厕
	召陵区001城市公舍公厕
管理不规范	郾普019号公厕
	郾星021号公厕
	源星047号公厕
	源汇区汽贸城公厕
	召星07号公厕

十四、十佳出租车(排名不分先后)

腾达公司豫LT0119	刘志军
腾达公司豫LT0237	丁红军
小公共公司豫LT0930	马俊礼
小公共公司豫LT0907	刘国纺
富田公司豫LT0211	王文杰
出租旅游豫LT0493	张进卫
众成公司豫LT1033	孙磊
宏运公司豫LT0111	宁军亚
迎春公司豫LT0776	常湘如
全兴公司豫LT0865	张秋华

十五、十佳公交车(排名不分先后)

107路	田素晓	豫LG0701
100路	乔春明	豫LJ9705
118路	杨才东	豫L08868D
108路	秦绍雷	豫LM3908
111路	周金利	豫LN5808
105路	李宏兴	豫LL5038
108路	郭小朋	豫LG0817
102路	徐峰刚	豫LG0865
101路	王高阳	豫LJ7690
103路	王浩	豫LL7973

十六、“七小”门店

(一)网吧

1	郾城区飞云网吧
2	源汇区高杰网吧
3	召陵区牵手网吧

落后网吧:

1	经济技术开发区世纪缘网吧
2	经济技术开发区银座网吧
3	郾城区天宇网吧

(二)小理发店、小美容美发店、小浴池门店

1	市城乡一体化示范区莹莹美容美体店
2	市城乡一体化示范区美约理发店
3	市城乡一体化示范区发源名流美容美发服务店
4	西城区瑞芳美容店
5	市城乡一体化示范区伽黛护肤中心
6	市城乡一体化示范区冯海琪美容养生店
7	西城区千湖化妆品店
8	西城区博博美容美发店
9	召陵区名匠造型设计室
10	经济技术开发区鑫红丽美发店

落后门店:

1	经济技术开发区格美美美发店
2	郾城区孟南美丽家商行
3	郾城区孟南煜美人美容美体
4	西城区伟涛美容美发设计馆
5	源汇区时尚芭莎美发设计室
6	西城区婷好美容店
7	郾城区孟南香榭丽美容美体中心
8	源汇区晴媛美甲服务店
9	经济技术开发区艾美美美容店
10	郾城区香玫瑰源养生馆

(三)小药店、小餐饮店、小副食品店

1	郾城区领头羊炆锅烩面辽河路店
2	郾城区保元堂医药超市
3	源汇区郭师傅饺子馆
4	漯河市源汇区食之尚麻辣烫小吃店
5	源汇区老百姓天使大药房
6	经济技术开发区贵妃猫蛋糕工坊
7	召陵区张仲景大药房金色龙湾店
8	召陵区大参林上城公馆店
9	经济技术开发区有滋有味饭店
10	经济技术开发区小花盆饭店

落后门店:

1	郾城区李姐冰行
2	郾城区墩子麻辣烫店
3	郾城区蓝瑟餐饮店
4	源汇区伊真楼饭店
5	源汇区公安街大药房
6	召陵区精亮烧饼店
7	召陵区强源大药房
8	召陵区兵鲜生百货超市
9	西城区季木餐饮店
10	西城区财日日用百货超市